

Заполярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

ПЯТНИЦА,
16
сентября
1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 75 (2275)

Цена 1 коп.

На Трудовой Вахте

ВЕСТИ
ИЗ ЦЕХОВ

Оленегорский рудник. На экскаваторном участке по итогам работы за 13 сентября лучшей признана смена мастера В. И. Харитонова. Отгружено 11344 кубометра горной массы, план выполнен на 105,6 процента. Из четырнадцати экипажей экскаваторов с заданием справились семь. Впереди экипаж, руководимый С. Я. Шарпановым.

На буровом участке тон в работе задавала смена А. М. Мещанова. Его бурено 610 погонных метров изрывных скважин, план выполнен на 122 процента. Из десяти буровых станков производительно работали девять. Наивысшей выработки добился экипаж А. П. Сычева.

Кировогорский рудник. Хорошо работал экипаж экскаватора, где старшим машинист А. М. Никифоров. Отгружено 3552 кубометра горной массы, что больше намеченного. На буровом участке

высокопроизводительный трудился экипаж А. Я. Шаповалова.

Цех технологического транспорта. В первой автоколонне тон в работе задавал экипаж, возглавляемый Д. Н. Хазеевым. План отгрузки горной массы выполнен на 102,4 процента.

Во второй автоколонне лидировал экипаж В. Ф. Мороза. Вывезено 1016 кубометров горной массы.

Железнодорожный цех. Здесь тон в работе задавал экипаж тягового агрегата, где старшим машинист Н. И. Орлов. План вывозки горной массы выполнен на 120,1 процента.

Производительный трудился экипаж И. П. Романова. Из кировогорского шурфера доставлено руды на фабрику намного больше запланированного, задание выполнено на 125,7 процента.

Дробильно-обогательная фабрика. На уча-

стке дробления все смены справились с планом. Лучшей признана смена А. И. Васильева. Его пердроблено 8762 тонны горной массы.

На участке сушки и обезвоживания хорошо работал коллектив, возглавляемый А. И. Лебедевым. Задание перекрыто более чем в полтора раза.

ОТСТАЮТ

По итогам работы за 13 сентября отстающими признаны коллективы Оленегорского рудника и цеха технологического транспорта. Не справились с заданием все смены комплекса циклично-поточной технологии дробления руды, а также все смены участка обогащения фабрики.

Устранить просчеты, преодолеть отставание — задача этих коллективов.

Л. МАТЮШЕНКО,
Н. о. инженера по совершенствованию.

— Человек на своем месте, — именно так отзываются в коллективе машинносчетной станции о начальнике Людмиле Петровне Николаевой. Отзывается заслуженный с 1973 года Людмила Петровна работает руководителем. Как руководитель, Николаева требовательна, энергична. Под ее руководством в коллективе произошло немало хороших изменений, усовершенствований.

НА СНИМКЕ: Людмила Петровна Николаева. Фото А. Гергеля.



ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ОТ СЛОВ К ДЕЛУ

СЛЕДУЕТ РЕШИТЕЛЬНЕЕ ПОВЕСТИ БОРЬБУ ПРОТИВ ЛЮБЫХ НАРУШЕНИИ ПАРТИННОЙ, ГОСУДАРСТВЕННОЙ И ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ. УВЕРЕН, ЧТО В ЭТОМ МЫ ВСТРЕТИМ ПОЛНУЮ ПОДДЕРЖКУ ПАРТИННЫХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПОДДЕРЖКУ ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

Ю. В. АНДРОПОВ.

На отчетно-выборном собрании коммунисты партгруппы бурового участка Оленегорского рудника вдумчиво обсудили не только производственные и партийно-организационные задачи, но и свой вклад в их выполнение. То и другое, несомненно, важно. Участок стоит на острие всей технологической цепочки. И от того, как стабильно он будет работать, зависит результат труда всего рудника. Кроме того, обеспечение хорошо отлаженной, бесперебойной работы всего хозяйственного механизма, как отмечалось на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, это и потребность сегодняшнего дня, и программная задача на будущее.

Как же обстоят дела на буровом? Неважно. Если семь месяцев участок работал успешно, то в августе им недобурено 9374 погонных метра взрывных скважин. Не радует и сентябрь.

Основной бич, отметил в отчетном докладе партгрупорг Л. И. Калистратов, — резко ухудшившаяся трудовая дисциплина. Одних только прогульчиков 18!

Цифра заставляет серьезно задуматься каждого коммуниста партгруппы. Поэтому то довольно строго, по-партийному у принципиально подошли к оценке создавшегося положения дел члены КПСС Ю. А. Доронькин, Н. В. Сергачев, А. Р. Виткус, И. И. Николаев, А. А. Подольский, А. А. Гойченко.

Прогульщики, отмечали они, большей частью люди недавно влившиеся в коллектив. И пусть они

разных возрастов, но чуждое шестфтово коллектива не станет лишним. Пристыдить, убедить, наставить вдумчиво обсудили каждого коммуниста, каждого сознательного труженика участка.

Получается же наоборот. Прогульщикам и пьяницам на буровом участке живется вольготнее. Так, три прогула и посещение вытрезвителя у В. Курбана. Назван он лишь административно. Три прогула у Д. Тарасюка, а наказание — соответственное. Не получили нужного разбора прогулы Л. Солнцева, С. Переломова. Остались необсужденными попадания и вытрезвитель Н. Соколова, А. Путинцева, В. Алеяника и других.

Такое примиренчество к тем, кто чернит доброе имя коллектива, непростительно. Неуместно здесь и примитивный принцип «моя хата с краю...» Равнодушие не делает чести членам партгруппы, ведь многие из них честно трудятся на руднике не один десяток лет.

Примеч, это равнодушие прослеживается на буровом участке не только в борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка. Оно заметно даже в работе. Примеры налицо. Если экипажи буровых станков, где старшим машинисты А. И. Сычев, Ю. А. Доронькин, А. Р. Виткус, в любую погоду успешно справляются с заданием, то некоторые выполняют план лишь на 60—70 процентов.

Их явное нежелание трудиться не получило должной огласки и кругу рабочей семьи бурового участка. Не наш, дескать, план. Не поработали на соседнем буровом стане, значит, и не получили, как мы... — подумали некоторые бурьльщики. Плохо подумали. План участка — закон, и выполнять его надо каждому.

Такого же неверную оценку с материальной точки зрения усматривают отдельные работники участка и в бригадном подраде.

Предложение коммунистов опять же заслуживает внимания. Если взять за основу другие недороботки, указанные на собрании, такие, как нехватка помощников машинистов буровых станков, минусы в ремонтах, плохое планирование, то работа по бригадному подраду дисциплинируется, растет сознательность, объявляет каждого члена коллектива трудиться на совесть.

С быстрейшим исправлением этих просчетов и надо начинать работу коммунистам бурового участка по главе с вновь избранным партгрупоргом Н. В. Сергачевым. Пора от слов переходить к делу. Именно этого требуют решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда» и постановление Совета Министров СССР и ВЦСПС «О дополнительных мерах по укреплению трудовой дисциплины».

В. ХРУСТАЛЕВА.

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ ПРИШЕЛ В ЦЕХ

НЕ ТОЛЬКО ТРУДОМ

Подстанция № 6 находится рядом с бытовым корпусом фабрики и снабжает электроэнергией обогащательное оборудование. Работает здесь небольшой, но дружный коллектив. Это и недавние выпускники городского профтехучилища, это Татьяна Павлова и Людмила Шульцева. До этого девушки изучали профессию электромонтера в училище под руководством мастера Анатолия Николаевича Поликарпова и Валерия Николаевича Кашинова. Производственную практику проходили в электроцехе и цехе технологической автоматизации и диспетчеризации.

Теперь они полноправные члены рабочего коллектива.

— Нас встретил начальник цеха В. А. Данилов, — говорит Татьяна Павлова. — Поговорили и предложил работать на подстанции. Мы согласились, хотя, по правде говоря, не знали о ней ничего.

Теперь девушки уже хорошо знают не только оборудование, с каким работают, но и работающих здесь людей. Особенно хорошо знают Нину Петровну Малютину, которая стала для них главным учителем, наставником. Отличный специалист, она смогла за сравнительно небольшой срок научить девушек разбираться в сложном оборудовании.

— В работе, — говорят

девушки, — нам помогала не только Нина Петровна, а и все другие работники подстанции. И мы им за это очень благодарны.

Немногом больше трех месяцев прошло с тех пор, как девушки пришли в новый, первый для себя рабочий коллектив и успешно осваивают избранную нами профессию. И можно сказать, что с этим у них все благополучно. Хороший дружный коллектив благотворно влияет на становление молодых рабочих.

Но на становление характера влияет не только труд, а и многие другие факторы. Это и личные контакты, и умение с пользой провести свободное от работы время, общественные дела, досуг и многое другое.

— Как же вы все это сочетаете? — спросил я у девушек.

— От основного коллектива цеха мы работаем далеко, — ответили они. — В цехе бываем лишь в дни аванса и получки. В основном знаем лишь тех, кто работает на подстанции.

А ведь в электроцехе 50 комсомольцев, половину коллектива составляет молодежь. Однако, как заметил мастер А. Н. Колпаков, путную команду на спортивные соревнования в цехе собрать не могут. В этом просчете комсомольских вожаков. Не могут здесь пока объединить мо-

лодежь, занять интересными увлекательными делами. А ведь необходимость в этом есть, и большая. С помощью молодых можно было решить многие проблемы, какие сегодня есть в коллективе. Но, к сожалению, даже секретарь комсомольской организации Галина Соколова (она тоже работает на этой подстанции) не в курсе многих дел, в каких могли бы активно участвовать молодые рабочие.

В цехе далеко не все знают секретаря комсомольской организации. Это говорит о том, что работа комсомольцев не всегда увязывается с интересами трудового коллектива. А для некоторых комсомольцев она сводится лишь к уплате членских взносов.

Например, наши знакомые Татьяна и Людмила практически не привлечены к общественным делам. Да и членом ВЛКСМ является лишь одна из них, хотя работают в одном коллективе с комсомольским секретарем.

Упрек хочется сделать в адрес руководства и партийной организации цеха, которые недостаточно занимаются воспитанием молодых, слабо направляют комсомольцев на решение поставленных задач, и в адрес ветеранов, что отделились от забот молодежи, их дел и мыслей.

В. РАКОВ.

Охранять природу — значит охранять Родину

Сентябрь в нашей области щедро дарит нам грибы, ягоды и немало полезных трав. Идет время массового сбора ягод и грибов, но не забывайте и о лекарственных травах! Ведь не всегда их можно приобрести в аптеке, а заготовить их нужно и можно. Это лекарственное сырье, которого так не хватает сейчас, не менее нужно для нас, чем овощи и фрукты. А в критический момент, когда на человека наступает болезнь, ценится еще дороже.

Уже известно, что черника содержит вещества, благотворно действующие

ЛЕСНЫЕ ИСЦЕЛИТЕЛИ

на зрение. Удалось отыскать еще один секрет лесной дикорастущей травы, оказывающей лечебное действие. Листья черники обладают свойством понижать содержание сахара в крови.

А что за ягода вороника? Каковы ее лечебные свойства?

Вороника (водяника или вишня) — нецветущий кустарник с мелкими листьями и шаровидными черными блестящими ягодами. Встречается вороника по всей области и часто в больших количествах.

Это съедобная ягода. Наиболее ценными пищевыми качествами она отличается в начале созревания, когда содержит в себе максимальное количество витамина «С». Но кисловатые ее качества не столько хуже, чем, например, черники.

В народной медицине используют ее «траву» — листья вороника собирают в момент цветения растений (сразу после схода снега) и заваривают как чай, это противодиабетическое средство. Настой или отвар травы вороника мож-

но использовать как средство, благоприятно действующее на центральную нервную систему, снимающее головную боль. Вороника хорошо утоляет жажду.

В наших северных краях необходимо заготавливать рябину. Делать это надо, разумеется, в лесу, а не в городе. Рябина — прекрасный источник витамина С. Срезать плоды рябины лучше кистями, так плоды свежими хранятся дольше. Их принимают как поливитаминное и мочегонное средство.

во, а также при атеросклерозе, гипертонической и почечно-каменной болезнях. Ягоды — настоящие таблетки здоровья, приготовленные природой. Срок годности сухих ягод два года.

Весной можно заготовить лист брусники, используемый как мочегонное средство.

Хочется напомнить тем, кто отправляется в лес: природа щедра, но надо беречь ее. И лекарственные травы, ягоды тоже надо собирать осторожно, а не охапками.

Л. БОРОДИНА,
Провизор-аналитик.

УЛЫБКИ
ГРИБНИКА



Цветомаскировка.



— Не раскисай! Отнесу свои грибы и за твоими вернусь.

Рис. В. Лазаренко.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.



Традиционный поход

Первая суббота у школьников города необычная. В этот день все классы пошли в лес, на лоно природы.

Весело и интересно прошел день у ребят 3-а» класса 21-й средней школы. И суп из пакетов, и ароматный чай у костра — все было гораздо вкуснее домашних борщей и

компотов.

А сколько игр разных переиграно! А как красиво в осеннем запыленном лесу! День отдыха пролетел незаметно. Отдохнувшие и немного уставшие, но довольные пришли ребята домой.

Фото нашего читателя П. КУЗНЕЦОВОЙ.



Озеленяйте город

Наступила осень. А у озеленителей настал очередной этап благоустроительных работ — посадка деревьев и кустарников. Осенние посадки листовых деревьев можно начинать после того, как листья пожелтеют, а закончить — перед заморозками почвы. Более поздняя посадка менее благоприятна, так как из-за подмерзания почвы корневая система не укореняется.

В наших условиях для озеленения предпочтительнее отдавать семейным экземплярам высотой 2—4 метра, в возрасте 4—25 лет. Основное условие при пересадке дерева — это не поврежденная корневая система. На бедных и холодных северных почвах корни у растений располагаются в поверхностных слоях, не глубже 20 см и отходят от дерева на 5—10 метров. Диаметр кома должен быть не меньше 50 сантиметров, а толщ-

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

на не меньше 20 см.

Одно из главных условий, которое следует учитывать при посадке, — соблюдение оптимальной глубины. Наиболее распространенная причина гибели саженцев — заглубление при посадке, что приводит к загниванию нижней части ствола. Не менее вредна и высокая посадка. Необходимо выбрать такую глубину, чтобы корневая шейка (место перехода ствола в корень) после посадки находилась на 3—5 сантиметров выше уровня корней ямы.

Также сажают и кустарники. Заглубление для них не вредно. Из листовых пород в наших условиях применяют береза пушистая и береза субарктическая с я. Береза плохо переносит затенение, на свету растет быстрее, что и нужно учитывать при выбо-

ре места. Самые быстро растущие и неприхотливые к почвенно-грунтовым условиям Крайнего Севера — ивы. Из древесных на для озеленения применима ива козья. Листья крупные, осенью буреют и иногда долго не опадают.

Большое место в озеленении занимает осина. Это декоративное дерево быстро растет, морозостойко, не требовательно к почве.

Самое любимое дерево — рябина. Это зимостойкое, быстрорастущее дерево, хорошо приживается. Рябина красива все лето, и в период цветения, и осенью.

Можно сажать также черемуху обыкновенную, ольху серую, а из хвойных — лиственницу, ель сибирскую, сосну лапландскую. Из кустарников наибольшую ценность представляет жимолость сирень, шиповник.

И. СМЕРНОВА,
Инженер-озеленитель.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

На ничейной полосе...

Хотелось бы знать, за какой организацией закреплена территория между домом № 43 по улице Строительной, детским садом № 10 и магазином № 25?

Уйма валунов и мусора лежали здесь годы, еще со времен застройки этой территории. И вот недавно пришли сюда бульдозеристы и начальники. Последним отмерил шагами участок, бульдозерист аккуратно расчистил на тракторе этот участок и даже посыпал его песком.

А другую половину участка не тронул! Даже валуны столбал на нем, ибо это земля «ничейная»...

А ведь город для всех один, для всех одинаков. И делить территорию на «мое» и «не наше» не следует. Наоборот, здесь надо навести надлежащий порядок. Ведь указанный участок — это почти центр нашего города.

Н. ЗУБАРЕВ,
Пенсионер.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

16 сентября. Вечер отдыха, начало в 19 часов.

17 и 18 сентября. Художественный фильм «ТРИДЦАТЬ ДЕВЯТЬ СТУПЕНЕК», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

18 сентября. Для детей. Художественный фильм «ЗДЕСЬ ТЕБЯ НЕ ВСТРЕТИ РАЙ», начало в 15-30.

Вечер отдыха, начало в 19 часов.

19 сентября. Спектакль Мурманского областного драматического театра «КАТЯ И ЧУДЕСА», начало в 11 и 15 часов.

Спектакль Мурманского областного драматического театра «СТАРЫЙ ДОМ», начало в 20 часов.

20 сентября. Художественный фильм «ГРАЧИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

16—18 сентября. Художественный фильм «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО», начало: 16 и 17 сентября в 17, 19 и 21-15; 18 сентября в 13, 15, 17 и 19 часов.

19—20 сентября. Художественный фильм «БИТВА ЗА РИМ», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал

16—18 сентября. Художественный фильм «ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.

20 сентября. Художественный фильм «ПЕСНЬ ПРОШЕДШИХ ДНЕЙ», начало в 18-30 и 20-30.

Профессионально-техническому училищу № 23 г. Оленегорска на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

мастера производственного обучения по специальностям: мастер группы сварщиков и мастер группы сантехников. Оплата 170 рублей.

Обращаться в ЛТП-2, проездом автобусом до остановки «Мезанинский завод».

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

20 сентября в 15 часов во Дворце культуры г. Мончегорска проводится семинар пропагандистов всех форм обучения. Автобус отправляется от Дома культуры в 13-45.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКАЯ РАБОЧИЙ». Заказ 9001.

17 сентября **Общегородской** 17 сентября

субботник по озеленению

ОЛЕНЕГОРЦЫ, СДЕЛАЕМ НАШ ГОРОД НАРЯДНЫМ, ЗЕЛЕНЫМ! ВСЕ НА СУББОТНИК!